Приложение 1 [1],[2],[3],[4]

1. Известно, что прочность балки прямоугольного сечения на горизонтальный изгиб пропорциональна произведению ширины балки на квадрат ее высоты. Вычислить размеры наиболее прочной балки (т.е. отношение ширины балки к высоте ее поперечного сечения),которую нужно изготовить из цилиндрического бревна, если его диаметр равен d линейных величин.

2. Из квадратных кусков листового железа со стороной а изготовляют коробки без крышек, вырезая по углам четыре квадратика так, чтобы из оставшейся части после сгибания изготовить коробки наибольшего объема. Каковы должны быть размеры сторон вырезаемых квадратиков.

3. Внутреннюю поверхность резервуара емкостью 4 м3  с квадратным основанием, Открытого сверху, нужно покрыть оловом. Каков должен быть размер резервуара, чтобы израсходовать минимальное количество олова? Толщиной стенок пренебречь.

4. Под экспериментальные посадки ценных культур решили огородить участок прямоугольной формы длинной 144 м и шириной 24 м, а затем разделить его перпендикулярно долине. Но с целью экономии средств  на постройку забора решили найти более выгодный размер участка. Найти длину и ширину нового участка такой же площади и экономию средств, если один погонный метр забора стоит 225 рублей.

5. Под посевы элитных культур выделили земельный участок прямоугольной формы площадью 3,24 га и вдоль всей границы окопали рвом. Найти размер участка, чтобы стоимость рва была наименьшей. Вычислить стоимость рва, если погонный его метр обходится в 50 рублей.

6. Земельный участок прямоугольной формы, расположенный вдоль прямого берега реки, нужно огородить с трех сторон изгородью. Вычислить минимальную стоимость изгороди, если погонный метр ее обходится в 10 рублей, а площадь земельного участка равна 4,5 га.

7. Прямоугольный участок земли в 90000 м2 нужно окопать вдоль всей границы рвом. Каков должен быть размер участка, чтобы израсходовать минимум средств на окопку рва?

8. Требуется построить канал, имеющий в сечении форму равнобедренной трапеции, основание и боковые стороны которого имеют по 8 м. Какова должна быть ширина канала, чтобы он вмещал наибольшее количество воды?

9. Стоимость топлива, необходимого для движения океанского пассажирского лайнера, пропорциональна кубу его скорости и составляет 20 рублей в час при скорости 10 узлов(узел равен 1852 м/ч). Все другие виды расходов составляют 50 рублей в час. Найти наиболее экономичную скорость движения и вычислить дополнительную прибыль на рейс в 4000 морских миль. Экономичную скорость вычислить с точностью до 0,1 узла.

10. Функция полных издержек производства имеет вид k=х3 – 6х2 + 15х, где х – объем производства продукции в условных единицах для данного производства. Определить при каком объеме производства продукции средние издержки имеют наименьшее значение.

11. Из отходов основного вида производства, представляющих листовое железо прямоугольной формы со сторонами 80 и 50 см, делают открытые с верху ящики наибольшего объема, вырезая по углам равные квадратики и затем, сгибая жесть, чтобы образовать боковые стенки. Каковы должны быть стороны вырезанных квадратиков?

12. Точка А лежит на графике функции у=f(x), точка В – на оси Ох, и ее абсцисса в четыре раза больше ординаты точки А. Найдите наибольшее значение площади треугольника АОВ, где точка О – начало координат, а 

       f(x) = √ 7 + 3sinx – (3x + 1)cosx , 3π/4 ≤ х ≤ 9π/8.

13. Точка А лежит на графике функции у=f(x), точка В – на оси Ох, и ее абсцисса в два раза больше ординаты точки А. Найдите наибольшее значение площади треугольника АОВ, где точка О – начало координат, а

      f(x) = √ (7х + 3)sinx – 7cosx + 8, π/5 ≤ х ≤ 4π/5.

14. При торможении маховик за t секунд поворачивается на угол φ = 5 + 6t – t2 (φ – в радианах). Найти угловую скорость ω вращения маховика в момент t=2с; угловое ускорение в момент времени  t ,когда вращение прекратится.

15. Тело движется вертикально по закону h(x) = 2+ 9t – 5t2. Определить скорость тела в момент его приземления, если h выражается в метрах, t – в секундах.

16. Коэффициент сопротивления f дороги движению автомобиля при скорости движения v(км/ч) выражается следующими формулами:

· На асфальте f = 14.5+0.25v,

· На хорошем шоссе f = 24 - 2/3 v + 1/30 v2
· На булыжной мостовой f = 29 – 2/3 v + 1/15 v2
· На мягкой грунтовой дороге f = 36.5 – ¾ v + 1/30 v2
Определить (для всех случаев, когда это возможно) скорость, при которой сопротивление будет наименьшим.
